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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 (ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 2/2017(92)) 

 

ΠΑΡΑΠΟΝΟ/ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΥ 

ΟΡΓΑΝΣΙΜΟΥ «ALPHA ΚΥΠΡΟΥ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 29 Μαρτίου, 2017 

 

 

Eνώπιον: κ.κ. Αλέκου Ευαγγέλου, Προέδρου, Ρόνας Πετρή Κασάπη Αντιπροέδρου, 

Τάσου Κυρμίτση, Ξενοφώντα Χαραλάμπους, Ισίδωρου Κολώτα, Σέργιου Ποΐζη και 

Αγγελικής Λαζάρου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 
 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξέτασε κατόπιν 

παραπόνου/καταγγελίας την από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις των άρθρων 

26(1)(α) και 26(1)(ε) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 

μέχρι 2016 και των κανονισμών 21(3) και 28(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Άρθρα: 

26.―(1) Oι εκπομπές κάθε αδειούχου τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού πρέπει 

να διέπονται από τις αρχές― 

 

(α) Tης αντικειμενικότητας, της πληρότητας και της επικαιρότητας της πληροφόρησης. 

(ε)  του σεβασμού της προσωπικότητας, της υπόληψης και του ιδιωτικού βίου του 

ατόμου· 

 

Κανονισμοί: 

21(3) Οι σταθμοί υποχρεούνται όπως σ’ όλες τις εκπομπές 

(συμπεριλαμβανομένων και των  διαφημίσεων) διασφαλίζουν 

σεβασμό προς την προσωπικότητα, την τιμή, την υπόληψη, τον 

ιδιωτικό βίο, την επαγγελματική, επιστημονική, κοινωνική, 
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καλλιτεχνική, πολιτική ή άλλη συναφή δραστηριότητα κάθε 

προσώπου, η εικόνα του οποίου εμφανίζεται στην οθόνη ή το όνομα 

του οποίου μεταδίδεται από σταθμό  ή γίνεται αναφορά ή 

μεταδίδονται γι’ αυτό στοιχεία τέτοια που οδηγούν στην 

αναγνώριση της ταυτότητάς του. Η πιο πάνω υποχρέωση 

επεκτείνεται αναφορικά με κάθε άτομο ή την εικόνα γενικά του 

ανθρώπου ως ατόμου ή μέλους ομάδας.  

 

28.-(1)   Τα   πρόσωπα  που  συμμετέχουν  ή  αναφέρονται  σε  

   εκπομπή    απολαύουν   δίκαιης,   ορθής  και  αξιοπρεπούς          

                         συμπεριφοράς.  
 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της ημερομηνίας 19.1.2017, έθεσε 

ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή 

αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα 

πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται 

να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται πιο κάτω: 

 

1. Στις 20.11.2016 μεταξύ των ωρών 21:00 και 23:00, το πρόγραμμα του οργανισμού 

«Πάμε Πακέτο», δεν διεπόταν από την αρχή της αντικειμενικότητας της 
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πληροφόρησης,  κατά παράβαση του άρθρου 26(1)(α) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016. 

 

Συγκεκριμένα μεταδόθηκαν μεταξύ άλλων, τα πιο κάτω: 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Η βιολογική της μητέρα την εγκατέλειψε σε ίδρυμα της Ρουμανίας, 

από την πρώτη ημέρα της γέννησης της. Το μενού εκεί περιελάμβανε καθημερινά ξύλο, 

πείνα, απομόνωση και όταν ήταν παρπάνω άτακτη, την καίγανε στην ξυλόσομπα. Ακόμα 

έχει τα σημάδια η Αλεξάνδρα, σήμερα που είναι 23. Αυτά δεν την ενοχλούν όμως τόσο, όσο 

τα άλλα, τα εσωτερικά, τα ανεξίτηλα. Αυτά την καταδιώκουν και ίσως είναι αυτά που την 

οδήγησαν και σε μια δεύτερη απόρριψη από τους Κύπριους θετούς γονείς της, στα 19 

της. Απλά μια μέρα η μητέρα της έβγαλε στο δρόμο δύο βαλίτσες με τα ρούχα της και 

της έδωσε και δύο ευρώ. Προσπαθεί να σταθεί όρθια, αλλά τα εσωτερικά της τραύματα 

της λυγίζουν τα πόδια. Νομίζει ότι για όλα φταίει η αρχική της εγκατάλειψη από τη 

Ρουμάνα μητέρα της εκεί στο ίδρυμα και ότι αν της τη βρω εγώ απόψε, νομίζει πως θα 

λυθούν όλα της τα θέματα. Εγώ πάλι δεν το νομίζω ακριβώς, αλλά θα της κάνω το χατίρι. 

Η Αλεξάνδρα μας ήρθε απόψε από τη Λεμεσό. 

 

Εμφανίζεται στην οθόνη η Αλεξάνδρα και παράλληλα η παρουσιάστρια συστήνει και την 

κυρία Σταυρούλα που τη συνόδευσε, που είναι γειτόνισσά της και όπως αναφέρεται στο 

πρόγραμμα, τη στηρίζει τα τελευταία χρόνια.  

 

Στη συνέχεια η Αλεξάνδρα κάνει αναφορά στις μνήμες της από το ορφανοτροφείο, οι 

οποίες μέχρι τα πέντε της δεν ήταν ευχάριστες. Ανακαλεί πως στο ίδρυμα που 

βρισκόταν μάλλον είχε και μια μικρότερη αδελφή της μαζί, η οποία όπως θυμάται η 

Αλεξάνδρα, είχε κινητικό πρόβλημα.  

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Και μια μέρα έρχονται δύο άνθρωποι, ένα ζευγάρι όπου εσύ τι 

νιώθεις, τι είναι αυτοί και ασχολούνται μαζί σου και ενδιαφέρονται για σένα; 

Αλεξάνδρα: Ένιωσα ότι θα έφευγα, νομίζω μου είχαν πει και από το ορφανοτροφείο ότι 

θα φύγω. 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Αυτό σου έδωσε χαρά, αυτή η ανακοίνωση; 

 

Αλεξάνδρα: Ναι.  

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Λες, τελειώνουν τα βασανιστήριά μου.  

 

Αλεξάνδρα: Ναι χάρηκα, όμως από την άλλη δεν τους είχα νιώσει κοντά μου. Ήξερα ότι 

βρισκόμουν σε άλλο περιβάλλον και τώρα θα πάω σε άλλο περιβάλλον. 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Αυτό στο συνειδητοποίησες δηλαδή. 

 

Αλεξάνδρα: Από πέντε χρονών μικρή… ναι, ήξερα ότι ήμουν υιοθετημένη. Ήμουν σε θέση 

να αντιληφθώ.  
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Βίκυ Χατζηβασιλείου: Ε ναι γιατί μέχρι τα 5 είχες ήδη βιώσει το πρώτο κομμάτι της 

μεγάλης απόρριψης απ΄ τη βιολογική σου μητέρα. Όμως αυτοί οι άνθρωποι υιοθέτησαν και 

ένα αγοράκι έτσι;  

 

Αλεξάνδρα: Ναι είχαν πάρει και ένα αγοράκι.  

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Από το ίδιο σπίτι αυτό; 

 

Αλεξάνδρα: Όχι το αγοράκι το είχαν πάρει από το άλλο ίδρυμα. 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Δεν τους ενδιέφερε η προοπτική να υιοθετήσουν τις δύο αδελφές 

για να μη χωρίσετε;  

 

Αλεξάνδρα: Βασικά τους είχαν πει στο ορφανοτροφείο για να πάρουν και την αδελφή 

μου… 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Ε βέβαια… 

 

Αλεξάνδρα: …όμως ήταν αρνητικοί, ήθελαν ένα αγοράκι και ένα κοριτσάκι.  

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Μάλιστα. Ήθελαν... Τι κάναν για αυτά τα παιδιά; Για πες μου, 

πως πέρασες εσύ;  

 

Αλεξάνδρα: Τι κάνανε; Ήρθαμε στην Κύπρο φέρνοντας μαζί μου πολλά προβλήματα, 

φόβους ανησυχίες… 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Είσαι απόλυτα δικαιολογημένη Αλεξάνδρα μου… 

 

Αλεξάνδρα: Δύο πρόσωπα που δεν ήξερα, τη γλώσσα… 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Εσύ μιλούσες Ρουμάνικα μέχρι τα 5 έτσι δεν είναι;  

Αλεξάνδρα: Μιλούσα Ρουμάνικα. 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Και ξαφνικά έρχεσαι σε ένα καινούργιο περιβάλλον, με δύο 

άγνωστους ανθρώπους, σε μια χώρα που δεν έχεις ξαναδεί με μια γλώσσα που δεν έχεις 

ιδέα. Και τι κάνεις;  

 

Αλεξάνδρα: Τι κάνω. Είχα προβλήματα πολλά, στο σχολείο είχα προβλήματα 

συγκέντρωσης, δεν μπορούσα να συγκεντρωθώ στα μαθήματα. Όταν ερχόταν η θετή μου 

μητέρα και ρωτούσε τη δασκάλα αν ήμουν καλή, η δασκάλα της έλεγε συνέχεια «η 

Αλεξάνδρα είναι αφηρημένη», συνέχεια, συνέχεια, συνέχεια.  

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Η μαμά σου ήταν αυστηρή μαζί σου;  
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Αλεξάνδρα: Ήταν αυστηρή. Εντάξει, μας είχε μεγαλώσει… τα βασικά τα είχαμε, μια στέγη 

να μένουμε, το φαγητό, καθαρά ρούχα… 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Στον αδελφό σου φερόντουσαν διαφορετικά; 

 

Αλεξάνδρα: Ναι. Ίσως επειδή ήταν και λίγο πιο μικρός φέρονταν λίγο διαφορετικά. 

Βασικά εγώ από την αρχή μαζί τους δεν είχα νιώσει άνετα γιατί από την αρχή η 

μητέρα ήταν αυστηρή, ήταν αυταρχική. Οπότε δεν μου είχε δώσει να καταλάβω ότι 

μαζί μου θέλω να νιώθεις άνετα, ότι θέλεις είμαι εγώ εδώ, το ένα το άλλο. 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Ο πατέρας σου;  

 

Αλεξάνδρα: Ο πατέρας μου ήταν ήρεμος άνθρωπος. 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Δεν δέθηκες μαζί του λίγο περισσότερο, λίγο καλύτερα; 

 

Αλεξάνδρα: Ναι, είχα δεθεί μαζί του, αλλά όχι σε σημείο πάλι να του πω κάτι… 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Εσύ νομίζω απλά Αλεξάνδρα μου, δεν είχες νιώσει ποτέ ασφαλής.  

 

Αλεξάνδρα: Ναι. Μια ζωή έχω μεγαλώσει σε φόβους, ανησυχίες. 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Έχεις πάρα πολλές ανασφάλειες και ποτέ δεν αφέθηκες να 

εμπιστευτείς το περιβάλλον σου. Δεν εμπιστεύτηκες ποτέ κανένα. Ίσως γιατί η πρώτη 

διδαχή που είχες μέχρι τα 5 σου ήταν ότι υπάρχει κακοποίηση, άρα δεν μπορεί να υπάρχει 

εμπιστοσύνη.  

 

Αλεξάνδρα: Ναι και νιώθω ότι οι θετοί μου γονείς δεν μου είχαν δώσει το πράσινο 

φως να νιώσω καλά μεταξύ τους. Αν μου το είχαν δώσει αυτό δεν θα… 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Εσύ όμως της είπε ποτέ, μαμά μήπως πρέπει να πάμε σε κάποιο 

ειδικό να με δει;  

 

Αλεξάνδρα: Δεν είχα ποτέ το θάρρος να της εκφράσω τα συναισθήματά μου. Μπορεί 

να τσακωνώμουν με μια κοπέλα στο σχολείο για παράδειγμα, ποτέ δεν θυμάμαι να της είχα 

πει μαμά σήμερα τσακώθηκα, μαμά σήμερα είχα πάρει χαμηλό βαθμό στα μαθηματικά… 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Α δεν της έλεγες τίποτα. Γιατί; 

 

Αλεξάνδρα: Γιατί ήταν τόσο αυστηρή που δεν μου έδινε το θάρρος να της πω… όπως 

παράδειγμα τώρα με τη θεία μου. Που λέμε τα πάντα.  

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Με τη Σταυρούλα; 
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Αλεξάνδρα: Με τη θεία μου τη Σταυρούλα που λέμε τα πάντα.  

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Που δεν είναι θεία σου εξ’ αγχιστείας, εσύ τη λες θεία και καλά 

κάνεις.  

 

Αλεξάνδρα: Από σεβασμό και ευγένεια, θεία θα την πω.  

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Είναι ο άνθρωπός σου, ναι γλυκιά μου καλά κάνεις, όπως το 

νιώθεις. Απευθυνόμενη στην κα Σταυρούλα: Σας αρέσει που σας λέει θεία;  

 

Κα Σταυρούλα: Θεία, μάμα. Απ΄όλα μου λέει. 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Και μαμά σας λέει; 

 

Κα Σταυρούλα: Ου πάρα πολλές φορές.  

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Εσείς τη γνωρίζετε η μητέρα της Αλεξάνδρας;  

 

Κα Σταυρούλα: Τη γνωρίζω. 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Είναι όντως τόσο αυστηρή όπως μας την περιγράφει ή είναι η 

αντίληψη της Αλεξάνδρας διογκωμένη. 

 

Κα Σταυρούλα: Κοιτάξτε είναι αυστηρή, ήταν αυστηρή, ίσως να μεγάλωσε και η ίδια 

στο σπίτι της με τον πατέρα της να ήταν αυστηρός. Η Αλεξλάνδρα κατά κάποιο τρόπο 

εγώ που την είδα, που τη γνώρισα από 5 χρονών που τη ξέρω, πάντα έβλεπά την να είναι 

ένα μωρό με φοβίες, ένα μωρό που πάντα δεν τολμούσε να εκφραστεί. Και έλεγά  της εγώ 

μίλα της Αλεξάνδρα μου, πές της πως νιώθεις, πες της τα αισθήματά σου. Πάντα έλεγε μου, 

εντάξει θα της τα πω, αλλά ποτέ δεν της τα έλεγε.  

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Ωστόσο εσύ έκανες υπομονή γιατί ένιωθες υποχρέωση γιατί σε 

πήραν απ΄το ίδρυμα αυτοί οι άνθρωποι έτσι; Και δεν τολμούσες να πεις το παραμικρό ε; 

Ένιωθες ευγνωμοσύνη; 

 

Αλεξάνδρα: Ναι σίγουρα… Κοιτάξετε. Ένα σεβασμό, έχω τον. Γιατί αν δεν έρχονταν στο 

ορφανοτροφείο να με πάρουν, μπορούσε να ήμουν σε πολύ χειρότερη κατάσταση. Εγώ 

βλέπω πως έστω και από όλη αυτή την ιστορία, βγήκε θετικό. Γνώρισα τη θεία τη 

Σταυρούλα, με βοήθησε και είμαι εδώ που είμαι σήμερα. Χάρη στη βοήθειά της. Όχι δική 

μου.  

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Γιατί έφυγες από το σπίτι σου;  

 

Αλεξάνδρα: Έπρεπε να φύγω. Δεν γινόταν μείνω άλλο εκεί μέσα γιατί δεν ενδιαφέρονταν 

να… Όταν είχα τελειώσει το σχολείο, δεν είχα σπουδάσει. Για οικονομικούς λόγους. Αλλά 
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αυτό δεν με πειράζει γιατί δεν με είχαν μάθει να είμαι απαιτητική και αυτό είναι καλό για 

μένα.  

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Βεβαίως. Είσαι ολιγαρκής αν μη τι άλλο.  

 

Αλεξάνδρα: Δεν ήμουν απαιτητικό κορίτσι, οκ δεν είχα πρόβλημα. Από την άλλη δεν 

ενδιαφέρονταν να δουν, μα τι θα κάνει η Αλεξάνδρα, πως θα είναι η ζωή της από δω 

και πέρα, το σχολείο το έχει τελειώσει, δεν ενδιαφέρονταν. Σηκώθηκα και έφυγα μετά, 

γιατί πάλι είχαμε τσακωθεί με τη μητέρα μου και μου είχε δώσει δύο ευρώ, για να πάω στο 

Γραφείο Ευημερίας της Κύπρου να αναζητήσω σπίτι να φύγω. Εγώ ένα μικρό κορίτσι, ήταν 

να πάω; Πήγα στη θεία μου τη Σταυρούλα, πάλι.  

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Σε ψυχολόγο έχεις πάει; 

 

Αλεξάνδρα: Είχα πάει, όταν είχα φύγει που σπίτι. Με βοήθησε. Το πώς πρέπει να βλέπω 

τα πράγματα.  

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Απευθυνόμενη προς την κα Σταυρούλα: Εσείς με το ψυχολόγο 

Σταυρούλα μιλήσατε;  

 

Κα Σταυρούλα: Ναι μιλήσαμε. 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Τι είπε, πως τη βρήκε;  

 

Κα Σταυρούλα: Κοιτάξετε, εγώ ξέρω πως όταν έφυγε η Αλεξάνδρα από το σπίτι, που τη 

γνωρίζω πως ήταν πριν τέσσερα χρόνια που έφυγε από το σπίτι, η Αλεξάνδρα ήταν ένα 

μωρό φοβισμένο, έλειπε της η αγάπη και ο τρόπος να την στηρίξει κάποιο άτομο για να 

μπορέσει να δώσει εκείνα που ήθελε να δώσει. Εγώ την πήρα στο ψυχολόγο, γιατί έπρεπε 

να την πάρω…. 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Εσείς την πήρατε στο ψυχολόγο; 

Κα Σταυρούλα: Ναι την πήρα στο ψυχολόγο γιατί η Αλεξάνδρα, είχε πάνω στο σώμα της 

κάποια…. Επειδή ήθελε να εκφράζεται και δεν μπορούσε να εκφράζεται, η Αλεξάνδρα 

αυτοτραυματίζετουν πάνω στο σώμα της. Όταν νευρίαζε ή είχε άγχος, η Αλεξάνδρα έκανε 

κακό στο σώμα της. Στα πόδια της στα χέρια της… ήταν γεμάτη. 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Ο ψυχολόγος σας είπε ρητά ότι η Αλεξάνδρα δεν πήρε αγάπη;  

 

Κα Σταυρούλα: Ναι όταν επήαμε στον ψυχολόγο τζιαι εμιλούσασιν, δεν είχε αγάπη η 

Αλεξάνδρα, την μητρική αγάπη που ήθελε η Αλεξάνδρα. Απορρίφθηκε που τη μια 

πλευρά. Μετά έβλεπε την άλλη την πλευρά ότι δεν ένιωσε την μητρική την αγάπη… 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Ένιωσε διπλή απόρριψη. Μια από τη βιολογική μητέρα και μια 

από τη θετή. 
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Κα Σταυρούλα: Ακριβώς. Μετά έκαμε θεραπεία η Αλεξάνδρα. Ακόμα έχει κάποια θέματα 

όταν υπάρχει μια νευρικότητα, αλλά είναι από τη γη ως τον ουρανό. Άλλαξε τεράστια.  

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Απευθυνόμενη προς την Αλεξάνδρα: Νιώθεις καλύτερα; Πιο 

σίγουρη για σένα;  

 

Αλεξάνδρα: Ναι. Με τη βοήθεια της θείας μου όταν έφυγα από σπίτι, με βοήθησε να 

μπορώ να χρησιμοποιώ τα μέσα μαζικής μεταφοράς. Επίσης με βοήθησε και το γραφείο 

ευημερίας οικονομικά μέχρι να στηριχτώ. 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Και τώρα πως στηρίζεσαι;  

 

Αλεξάνδρα: Τώρα δουλεύω σε μια αλυσίδα υπεραγορών στην Κύπρο, μεγάλη, ως βοηθός 

ταμίας. Πιο πριν είχα δουλέψει από κάποιο πρόγραμμα που κάνουν για εμάς τους άνεργους 

από την ΑΝΑΔ σε νηπιαγωγείο με παιδάκια. 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Σου άρεσε αυτή η δουλειά; 

 

Αλεξάνδρα: Παααρα πολύ! 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Σε βλέπω χαμογελάς διαφορετικά από ότι στην υπεραγορά 

τροφίμων. 

 

Αλεξάνδρα: Ναι. Και στην υπεραγορά είναι πολύ ωραία. 

 

Η συζήτηση συνεχίζεται σχετικά με τη δουλειά της Αλεξάνδρας. Στη συνέχεια 

συζητείται το θέμα της βιολογικής μητέρας και ποιες οι προσδοκίες της Αλεξάνδρας 

όταν τη συναντήσει.  

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Εσείς Σταυρούλα, έχετε παιδιά;  

 

Κα Σταυρούλα: Δύο παιδιά. Είναι παντρεμένα τα παιδιά μου.  

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Α είναι τόσο μεγάλα! Και ουσιαστικά νιώθετε ότι έχετε και ένα 

μικρότερο, την Αλεξάνδρα.  

 

Κα Σταυρούλα: Ναι. Εγώ τη λυπόμουν την Αλεξάνδρα. (Συγκινείται και κλαίει). 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Τι είναι αυτό που σας προκαλεί αυτά τα συναισθήματα για αυτό το 

παιδί; 

 

Κα Σταυρούλα: Επειδή και εγώ χώρισα σε ηλικία 35 χρονών και μεγάλωσα μόνη μου τα 

παιδιά μου. Νιώθω υπερήφανη για τα παιδιά μου, γιατί είναι πολύ καλά παιδιά, έχω και 

τρία εγγονάκια. Η Αλεξάνδρα ήθελε αγάπη. Αγάπη. Αυτό της έλειπε της Αλεξάνδρας.  
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Βίκυ Χατζηβασιλείου: Ε αυτό είναι το πιο βασικό όμως.  

 

Κα Σταυρούλα: Και αυτό το έλεγα στους γονείς της… 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Και αυτή η έλλειψη είναι που κάνει τα μεγαλύτερα προβλήματα 

ξέρετε.  

 

Κα Σταυρούλα: Εγώ το έλεγα στους γονείς της. Η Αλεξάνδρα δεν θέλει τίποτε. Αγάπη 

τζιαι πάλε αγάπη. Αυτό τους έλεγα. Τζιαι ήθελα πάρα πολλά να το βοηθήσω τούντο 

μωρό γιατί αν δεν υπήρχε τούτη η υποστήριξη η αλεξάνδρα δεν θα ήταν αυτή η 

κοπέλα και δεν θα μιλούσε όπως μιλά τώρα. Γιατί δεν μιλούσε έτσι. Και στο να μιλά και 

στο να συγκεντρώνεται, στα πάντα. Η Αλεξάνδρα αυτή τη στιγμή, από το ένα που ήταν, 

πήγε στο είκοσι. Έκανε τεράστια διαφορά. Και το λεν όλοι. Αυτοί που τη γνώριζαν, το λένε.  

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Ναι. Δεν μπορώ να το ξέρω εγώ γιατί τη γνωρίζουμε σήμερα και 

μπράβο σε σας που βοηθήσατε την Αλεξάνδρα να κάνει αυτά τα βήματα.  

 

Κα Σταυρούλα: Και δεν έχω συμφέρον… 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Εννοείται, τι συμφέρον να έχετε. Εσείς δίνετε το χρόνο σας. 

 

Κα Σταυρούλα: Εγώ εν αγάπη που έχω μέσα μου.  

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Κάνατε όλο αυτό το ταξίδι για ένα παιδί που δεν είναι καν 

συγγενής σας. Είναι ένα κοριτσάκι που το γνωρίσατε στη γειτονιά. Αλλά που το πονέσατε 

και θέλατε να το στηρίξετε και αυτό σας τιμά πάρα πολύ. Και σας ευχαριστώ που είστε εδώ 

απόψε.  

 

Το πρόγραμμα συνεχίζεται με λεπτομέρειες για τη βιολογική μητέρα της Αλεξάνδρας, 

την οποία η εκπομπή εντόπισε και έφερε στο πλατό της εκπομπής. Προκύπτει πως 

πρόκειται για μια πολύ φτωχή, αμόρφωτη και ταλαιπωρημένη γυναίκα, της οποίας ο 

σύντροφος δεν ήθελε να έχει ως παιδιά του κορίτσια. Ως εκ τούτου, το κράτος της πήρε 

τα παιδιά διότι δεν είχε τους πόρους να φροντίσει η ίδια, και τα τοποθέτησε σε ιδρύματα.  

 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Καταλαβαίνεις ότι γλύτωσες από κάτι δεινότερο;  

 

Αλεξάνδρα: Ε γι΄αυτό είμαι ευγνόμων στους θετούς μου γονείς… 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Να είσαι αγάπη μου.  

 

Αλεξάνδρα: Τους ευχαριστώ που με έφεραν… (συγκινείται). 
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Στη συνέχεια η παρουσιάστρια υποδέχεται στο πλατό τη βιολογική μητέρα της 

Αλεξάνδρας με τη βοήθεια μεταφράστριας. Ακολουθεί σχετική συζήτηση για αρκετά 

άγνωστα γεγονότα που την αφορούν. Επίσης προκύπτει πως δεν είχε δώσει τη 

συγκατάθεσή της για να υιοθετηθούν τα δύο κορίτσια της.  

 

 

Όταν η παρουσιάστρια αποκαλύπτει σε οθόνη το πρόσωπο της Αλεξάνδρας, η βιολογική 

μητέρα  ζητά να μάθει που βρίσκεται σήμερα η Αλεξάνδρα. Η παρουσιάστρια απαντά ως 

εξής: 

 

Βίκυ Χατζηβασιλείου: Αυτό το κορίτσι υιοθετήθηκε στην Κύπρο και μεγάλωσε εκεί 

σε μια οικογένεια, όχι θα έλεγα με ιδανικές συνθήκες αγάπης. Τέλος πάντων οι 

άνθρωποι αυτό ξέρανε αυτό κάνανε, αλλά προφανώς η Αλεξάνδρα ήθελε πολύ 

περισσότερη αγάπη και κουβαλάει ένα τραύμα διττής απόρριψης. Απόρριψης από τη 

μαμά που τη γέννησε, απόρριψης απ΄τη μαμά που τη μεγάλωσε. 

 

Ακολουθεί συγκινητική συνάντηση μεταξύ μητέρας και κόρης. 

 

2. Στις 20.11.2016 μεταξύ των ωρών 21:00 και 23:00, το πρόγραμμα του οργανισμού 

«Πάμε Πακέτο», δεν διεπόταν από τις αρχές του σεβασμού της προσωπικότητας, 

της υπόληψης και του ιδιωτικού βίου του ατόμου,  κατά παράβαση του άρθρου 

26(1)(ε) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 

μέχρι 2016. 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

3. Στις 20.11.2016 μεταξύ των ωρών 21:00 και 23:00 ο οργανισμός μετέδωσε το  

πρόγραμμα «Πάμε Πακέτο», χωρίς να  διασφαλίσει σεβασμό προς την 

προσωπικότητα, την τιμή, την υπόληψη και τον ιδιωτικό βίο προσώπου, για το οποίο 

έγινε αναφορά ή μεταδόθηκαν γι’ αυτό στοιχεία τέτοια που οδηγούν στην αναγνώριση 

της ταυτότητάς του, κατά παράβαση του κανονισμού 21(3) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

4. Στις 20.11.2016 μεταξύ των ωρών 21:00 και 23:00 ο οργανισμός μετέδωσε το  

πρόγραμμα «Πάμε Πακέτο», κατά τη διάρκεια του οποίου έγινε αναφορά σε 

πρόσωπο, χωρίς ωστόσο να απολαύσει δίκαιης, ορθής και αξιοπρεπούς συμπεριφοράς, 

κατά παράβαση του κανονισμού 28(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 
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Ο οργανισμός με επιστολή των δικηγόρων του Deloitte Legal ημερομ. 3.3.17 

(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’), ουσιαστικά αρνείται τη διάπραξη των πιο πάνω πιθανών 

παραβάσεων. Σε σχέση με το θέμα της αντικειμενικότητας ο οργανισμός υποστηρίζει πως 

πέραν της θετής κόρης, υπήρξε και η παρουσία τρίτου ατόμου (κας Σταυρούλας). Η Αρχή 

απορρίπτει το πιο πάνω, ως στοιχείο που διασφαλίζει την αντικειμενικότητα, αφού η 

παρουσία ενός τρίτου ατόμου που δεν εκπροσωπούσε τους θετούς γονείς, δεν διασφάλιζε τις 

θέσεις τους. Επιπλέον ο οργανισμός ισχυρίζεται πως κατά τη διάρκεια του προγράμματος 

δεν αναφέρονται στοιχεία που να καταδεικνύουν την ταυτότητα των θετών γονέων, ενώ 

υποστηρίζει πως δεν υπήρχε πρόθεση να θιγεί η υπόληψη και η προσωπικότητά τους. Η 

Αρχή απορρίπτει τον πιο πάνω ισχυρισμό, αφού η παρουσία και μόνο της θετής κόρης είναι 

αρκετή για να γίνει αντιληπτή η ταυτότητα των θετών γονέων στα άτομα του περιβάλλοντός 

της οικογένειας. Είναι επίσης κοινή λογική, πως οι θετοί γονείς ενδιαφέρονται να μη θιγεί η 

υπόληψή τους κυρίως σε σχέση με άτομα του περιβάλλοντός τους. Έστω και αν ο 

οργανισμός υποστηρίζει πως δεν υπήρχε πρόθεση να θιγεί η υπόληψη και η προσωπικότητά 

των θετών γονέων, ο τρόπος με τον οποίο παρουσιάστηκε το επίδικο πρόγραμμα, είχε αυτό 

ακριβώς το αποτέλεσμα.    

 

Ο οργανισμός στην πιο πάνω επιστολή του σημειώνει καταληκτικά πως: το γενικό πνεύμα 

της συγκεκριμένης εκπομπής και παρουσίασης δεν ήταν να θίξει την προσωπικότητα, την 

υπόληψη, τον ιδιωτικό βίο των θετών γονέων της καλεσμένης, ούτε οποιαδήποτε αναφορά που 

έγινε σε αυτούς να είναι αντίθετη της ορθής, δίκαιης και αξιοπρεπούς συμπεριφοράς αλλά ούτε 

και να μην διέπεται από την αρχή της αντικειμενικής πληροφόρησης. Σκοπός της 

συγκεκριμένης εκπομπής είναι η ευαισθητοποίηση της ευρύτερης κοινωνίας και των δημόσιων 

φορέων ως προς τα κακά έχοντα της κοινωνίας. Παρόλα αυτά, εάν θεωρηθούν οι ως άνω 

αναφορές αρκούσες ώστε να στοιχειοθετούνται οι ανωτέρω καταγγελίες, οι πελάτες μας 

επιθυμούν όπως προβούν σε απολογία και να σημειώσουν ότι θα λάβουν όλα τα αναγκαία 

μέτρα ώστε να μην επαναληφθούν παρόμοια περιστατικά.  
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Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, 

συμπεριλαμβανομένων των γραπτών απόψεων του οργανισμού και κατόπιν προσεκτικής 

παρακολούθησης του εν λόγω προγράμματος, κρίνουμε ότι υπήρξε παράβαση των άρθρων 

26(1)(α) και 26(1)(ε) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 

1998 μέχρι 2016 και των κανονισμών 21(3) και 28(1) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη όλα 

τα ενώπιόν της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων και των γραπτών απόψεων του οργανισμού 

και ειδικότερα της απολογίας του, ως επίσης και τη γραπτή διαβεβαίωσή του ότι θα λάβει 

όλα τα αναγκαία μέτρα ούτως ώστε να μην επαναληφθούν τέτοιου είδους περιστατικά, 

αποφασίζει όπως επιβάλει στον οργανισμό την κύρωση της Προειδοποίησης για την 

παράβαση των άρθρων 26(1)(α) και 26(1)(ε) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και των κανονισμών 21(3) και 28(1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), που 

έγινε στις 20.11.2016. 

 

Η Αρχή, καλεί τον οργανισμό να είναι ιδιαίτερα προσεκτικός στο μέλλον, καθώς στην 

περίπτωση που τυχόν υποπέσει σε παρόμοιας φύσεως παραβάσεις, δε θα επιδείξει την 

ίδια επιείκεια.  

 

 

                                                                               

                                                                                             
 

                                                                                     (Α. ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ) 

                                                                                 Πρόεδρος 

                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
Χ.Π. 


